

bel

- 2 -

1984.12.29.

folyamatosan kaphatók az üzletekben a különféle mirelit tengeri halak.

az újévi ételek listáján első helyen szerepel a malacsült. a fővárosi üzletekbe a huszmagykereskedelmi vállalat és a vidéki termelők mintegy 2500 egész malacot szállítanak, s bőrös husból mintegy 6 tonnányit. az állami gazdaságok üzleteiben is kapható malachus, a fővárosban a kínálat azonban összességében szerényebb lesz a tavalyinál.

a korhelyleves alapanyagaiból, savanyított és nyerskáposztából, füstölthusból, ezen kívül lencséből és szárazbabból is van elegendő a boltokban.

kielégítő a szilveszteri italválaszték: nyolc féle sört, többfajta vörös és fehérbort, valamint magyar pezsgőt kínálnak az üzletekben. a közkedvelt szovjet pezsgőből az idén sem lesz annyi, mint amennyi kellene, s kevés a szovjet vodka, az unicum, valamint a vilmos körte pálinka is. /folyt.köv./ mg/-vi
00.10 291284 2414

--

sb0002 4 150 mtib1002

szilveszteri élelmiszer kínálat /2. rész/

a hiányzó italokat részben pótolják a hazai gyártmányú izesített - egyebek közt fenyő, barack, körteizesítésű - vodkák, gyümölcsparlatok. alkoholmentes italokból széles a választék, a különféle üdítők, gyümölcsízű szörpök mellett szilveszterre megjelentek az üzletekben az egész évben hiányzó cola-italok is.

a boltok folyamatos ellátása érdekében a fővárosi tanács és a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai, valamint a szállító élelmiszeripari vállalatok december 29-én egész nap és 30-án az üzletek zárásáig ügyeletet tartanak. így lehetőség van arra, hogy ha valahol elfogynak a szilveszteri és újévi élelmiszerek, a legrövidebb időn belül megérkezzék az utánpótlás. /mti/

mg/rj/-vi sl ie
00.10 291284 0822

--

bel

- 3 -

1984.12.29.

sb0003 4 150 mtib1003

szilveszteri kellékek

1984. december 29. - a szilveszteri mulatságok szinte elengedhetetlen kellékei a színes papírgirlandok, a szerpentin, a konfetti, a mulatságos álarcok, papírcilinderek, trombiták, szerencsepénzek, malac- és kéményseprőfigurák. egy részüket a piért hozza forgalomba, sokféle csecse-becse pedig az utcai árusoknál kapható.

a piért az idén a tavalyinál 30 százalékkal több szilveszteri kelléket szállított üzleteibe, illetve kiskereskedelmi partnereinek. ezekből az árukból összesen 15 millió forint értékű forgalomra számítanak. a szerpentinekből, lampionokból, papírkalapokból, girlandokból és trombitákból több van, mint tavaly, s a választék is szélesebb. színesítik a kínálatot ndk-beli és román áruk, s az idén is nagy a sikerük a fémszínű indiai girlandoknak és lampionoknak. konfetti nincs az üzletekben, mert senki nem vállalkozik a gyártásra, noha a piért évről évre megpróbál termelőt keresni a ,,vevők vagyunk,, kiállításokon.

a kiskereskedők közül a virág-, bazar- és gyümölcsárusoknak, valamint a vásározóknak adnak utcai árusítási engedélyt a tanácsok szakigazgatási szervei. nem írják ugyan elő, hogy milyen standokon, sátrakban árusíthatnak, de csak a városképet nem rontó standokat állíthatnak fel. az árak jól látható feltüntetése a magánkereskedők számára is kötelező. a korábbi évekhez hasonlóan balesetveszélyességük miatt az idén sem szabad robbanó petárdákat árulni, amelyeknek gyártása, forgalmazása és vásárlása is rendőrhatalósággal tilos.

a fővárosban az idén csaknem 150 kiskereskedő árusítja szilveszteri portékáit. sátraik, pultjaik főként a főútvonalakon és a forgalmas tereken találhatóak. a hagyományos szilveszteri cikkek köre a korábbiakhoz képest bővült és szépült, s egyre többen árusítanak játékot, valamint különféle disztárgyakat is. /mti/

mg/kö/il sl ie
00.11 291284 1847

--

1984.12.29.

folyamatosan kaphatók az üzletekben a különféle mirelit tengeri halak.

az újévi ételek listáján első helyen szerepel a malacsült. a fővárosi üzletekbe a husnagykereskedelmi vállalat és a vidéki termelők mintegy 2500 egész malacot szállítanak, s bőrös husból mintegy 6 tonnányit. az állami gazdaságok üzleteiben is kapható malachus, a fővárosban a kínálat azonban összességében szerényebb lesz a tavalyinál.

a korhelyleves alapanyagaiból, savanyított és nyerskáposztából, füstölthusból, ezen kívül lencséből és szárazbabból is van elegendő a boltokban.

Kielégítő a szilveszteri italválaszték: nyolc féle sört, többfajta vörös és fehérbort, valamint magyar pezsgőt kínálnak az üzletekben. a közkedvelt szovjet pezsgőből az idén sem lesz annyi, mint amennyi kellene, s kevés a szovjet vodka, az unicum, valamint a vilmos körte pálinka is. /folyt.köv./ mg/-vi
00.10 291284 2414

--

sb0002 4 150 mtib1002

szilveszteri ételkészlet kínálat /2. rész/

a hiányzó italokat részben pótolják a hazai gyártmányú izesített - egyebek közt fenyő, barack, körteizesítésű - vodkák, gyümölcsparlatok. alkoholmentes italokból széles a választék, a különféle üdítők, gyümölcsízű szörpök mellett szilveszterre megjelentek az üzletekben az egész évben hiányzó cola-italok is.

a boltok folyamatos ellátása érdekében a fővárosi tanács és a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai, valamint a szállító ételipari vállalatok december 29-én egész nap és 30-án az üzletek zárásáig ügyeletet tartanak. így lehetőség van arra, hogy ha valahol elfogynak a szilveszteri és újévi ételkészletek, a legrövidebb időn belül megérkezzék az utánpótlás. /mti/

mg/rj/-vi sl ie
00.10 291284 0822

--

1984.12.29.

sb0003 4 150 mtib1003

szilveszteri kellékek

1984. december 29. - a szilveszteri mulatságok szinte elengedhetetlen kellékei a színes papírgirlandok, a szerpentin, a konfetti, a mulatságos álarcok, papírcilinderek, trombiták, szerencsepénzek, malac- és kéményseprőfigurák. egy részüket a piéért hozza forgalomba, sokféle csecse-becse pedig az utcai árusoknál kapható.

a piéért az idén a tavalyinál 30 százalékkal több szilveszteri kelléket szállított üzleteibe, illetve kiskereskedelmi partnereinek. ezekből az áruból összesen 15 millió forint értékű forgalomra számíthatnak. a szerpentinekből, lampionokból, papírkalapokból, girlandokból és trombitákból több van, mint tavaly, s a választék is szélesebb. színesítik a kínálatot ndk-beli és román áruk, s az idén is nagy a sikerük a fémszínű indiai girlandoknak és lampionoknak. konfetti nincs az üzletekben, mert senki nem vállalkozik a gyártásra, noha a piéért évről évre megpróbál termelőt keresni a ,,vevők vagyunk,, kiállításokon.

a kiskereskedők közül a virág-, bazár- és gyümölcsárusoknak, valamint a vásározóknak adnak utcai árusítási engedélyt a tanácsok szakigazgatási szervei. nem írják ugyan elő, hogy milyen standokon, sátrakban árusíthatnak, de csak a városképet nem rontó standokat állíthatnak fel. az árak jól látható feltüntetése a magánkereskedők számára is kötelező. a korábbi évekhez hasonlóan balesetveszélyességük miatt az idén sem szabad robbanó petárdákat árulni, amelyeknek gyártása, forgalmazása és vásárlása is rendőrhatalósággal tilos.

a fővárosban az idén csaknem 150 kiskereskedő árusítja szilveszteri portékáit. sátraik, pultjaik főként a főútvonalakon és a forgalmas tereken találhatóak. a hagyományos szilveszteri cikkek köre a korábbiakhoz képest bővült és szépült, s egyre többen árusítanak játékot, valamint különféle dísz tárgyakat is. /mti/

mg/kö/il sl ie
00.11 291284 1847

--

sb0004 4 150 mtib1004

jön a halley-üstökös - 1985 csillagászati programja

1984. december 29. - 1985 több csillagászati érdekességet tartogat. amint szalma sándor, az uránia csillagvizsgáló munkatársa elmondta: két teljes holdfogyatkozást követhetnek végig a kozmosz iránt érdeklődők. két alkalommal napfogyatkozást is „előjegyez”, a naptár - igaz, ezek nálunk nem láthatók. a halley-üstökös utja viszont hónapokon át nyomon követhető lesz.

a teljes holdfogyatkozás - amikor a föld eltakarja a nap elől a holdat - nem ritka égi jelenség, évente egy-két alkalommal észlelhető. az 1985. május 4-re előrejelzett holdfogyatkozás különlegessége abban lesz, hogy viszonylag hosszú ideig megközelítőleg egy órán át tart. a nyári időszámítás szerint 21 óra 22 perctől több mint 60 percig „látszólag”, hold nélkül marad az égbolt. a másik teljes holdfogyatkozásra október 28-án kerül sor 18.20 perces kezdettel csorbult meg a hold pereme, vagyis a föld ekkor kezdi eltakarni a nap elől. a teljes fogyatkozás 19.05 perckor fejeződik be.

napfogyatkozást május 19-re és november 12-re jeleznek előre, ezeket azonban közép-európából nem láthatjuk.

az év csillagászati slágerét a halley-üstökös felbukkanása jelenti. erre az alkalomra 76 évenként kerül sor. az üstökös a nap körüli ellipszis pályán vándorolva ennyi időnként közelíti meg a földet. november 27-én 23 óra 48 perckor ér a földhöz legközelebb. a látvány hónapokig, egészen 1986 májusáig észlelhető, akár színházi látcsővel is. a halley-üstökös lényegében néhány kilométer átmérőjű szilárd maggal rendelkező test, amelynek anyaga elsősorban megfagyott gáz. amikor az üstökös a föld közelébe ér, egyúttal a naphoz is közel kerül, amelynek melegétől a gáz egy része elpárolog, s a lökhajtásos repülőgépek kondenzcsikójához hasonló fényes csík figyelhető meg a tiszta égbolton.

a különleges látványon túl tudományos jelentőséggel is bír a halley-üstökös megjelenése. űrszondák követik majd nyomon utját. fényképfelvételeket készítenek róla, vizsgálják kémiai összetételét, a gáz sűrűségét, hőmérsékletét, s egyéb fizikai tulajdonságait. az így nyert adatok, következtetések segítik a naprendszer keletkezésének jobb megismerését. a közelmultban a halley-üstökös vizsgáló két szovjet űrszondát bocsátottak fel, amelyeknek építésében - nemzetközi program keretében - magyar szakemberek is részt vettek. /mti/

kg/rj/kö/il jf ie
00.11 291284 2388

sb0005 4 160 mtib1005

muzeumok uj szerzeményei /1. rész/

1984. december 29. - értékes művészettörténeti, muzeológiai emlékekkel gazdagodtak muzeumaink az elmúlt hónapokban. a magyar nemzeti muzeum butorosztálya legutóbb a sok ágra szakadt kossuth család egyik leszármazottjától vásárolta meg azt a két biedermeier ruhásszekrényt, amely eredetileg kazinczy ferenc széphalmi kuriájában állt. a feltevések szerint az idős kazinczy még használhatta ezeket a butorokat, amelyek halála után kerültek át a távoli kossuth rokonokhoz.

bulyovszky gyulának, a márciusi ifjak egyik vezérének, a neves ujságírónak legelső íróasztala is nemrég került a muzeum gyűjteményébe. a butordarab kulturális, történeti érdekesség: az asztal ugyanis ugynevezett tákolmány, házilag készített butor, amelyhez hasonló darabok állhattak a korabeli kismemesi családok legtöbbszörében.

a muzeum dokumentumanyaga egyebek között jászai oszkár két levelét is tartalmazó szabadkőműves aprónyomtatvány-gyűjteménnyel, valamint thököly imre egy oklevelével gyarapodott. gazdaságtörténetileg és művészettörténetileg egyaránt értékes az a préseltbőr-kötésű, fémveretes diszalbum, amelyet 1899-ben a magyar általános hitelbank tisztviselői kara ajándékozott ullmann adolfnak, igazgatói működésének 25 évfordulója alkalmából. ullmann adolf - akinek apja kossuth bankára volt - leszármazottja annak a vállalkozói generációnak, amely már a reformkorban finanszírozta a nagy vállalkozásokat.

a magyar nemzeti galéria legfrissebb és egyben legértékesebb szerzeménye az a néhány hete előkerült tornyai-anyag, amely több mint 700 művet, főként a művész utolsó korszakából származó alkotást tartalmaz. ennek nagy részét már a közönség is láthatja a galériában. ugyancsak a közelmultban került a galéria tulajdonába kondor béla maskarák című olajképe is. az intézmény 1973 óta őrzi a kondor-hagyatékot, amelyet - magánkézben lévő kondor-művekkel kiegészítve - nemrég életmű-kiállításon is bemutatottak. az 1958-ban készült maskarák a hagyatékból majdnem teljesen hiányzó ugynevezett ikon-korszak egyik reprezentáns alkotása.

az iparművészeti muzeum ötvös-gyűjteményébe az őszi aukció során került a híres pétervári faberge ötvös-műhely alkotása: egy szecessziós, kőberakással diszitett kisméretű aranszelence. /folyt.köv./

kp/rj/-vi
00.12 291284 2296

bel

- 6 -

1984.12.29.

sb0006 4 160 mtib1006

muzeumok új szerzeményei /2. rész/

megvásároltak továbbá egy xvi. századi, feltehetően német területről származó vasládát is, amelynek érdekessége, hogy a ládika eredeti, allegorikus nőalakot ábrázoló maradt díszítésére a xviii. században egy másik képet festettek. a muzeum textilgyűjteményét három - a x. és a xii. századból származó kopt textiltöredék, kerámia-anyagát pedig többek között xvii. és xviii. századi kínai, thaiföldi, tibeti plasztikák és szobrok egészítették ki. /mti/

kp/zsu/nj/-vi bc ie
00.13 291284 0590

--

sb0007 4 160 mtib1007

megújult a smidt muzeum

1984. december 29. - megújult szombathelyen a smidt muzeum, befejezték a megyeszékhely középkori várának maradványain a tizennyolcadik században épített ház felújítását, korszerűsítését. a műemléképületben 1971-ben kapott helyet és nyílt kiállítás dr. smidt lajos szombathelyi sebészfőorvos műkincs-gyűjteményéből, amely több mint harmincötezer darabból áll. a régészeti leleteket, festményeket, szobrokat s más műtárgyakat - köztük az óra-, a fegyver-, az üvegkristály- és a viseletgyűjteményt - a főorvos a városnak adományozta.

az épület állaga az idők során erősen megromlott, ezért egy évvel ezelőtt hozzákezdtek a rendbehozásához. vastag falait szigetelték, kijavították a tetőszerkezetet, központi fűtést szereltek be, s a legkorszerűbb kivitelezésben készült el a belső terek és tárgyak megvilágítása. a muzeum eredeti épületét összekapcsolták a szomszédos házzal, s ezzel jelentősen bővült a kiállítási tér.

az épület felújítása után most hozzáláttak a kiállítási anyagok rendezéséhez, s a korábbinál gazdagabb anyaggal a megújult muzeum a jövő év első felében nyitja meg kapuit az érdeklődők előtt. /mti/

lér/nmé/kö az ie
00.13 291284 1184

--

bel

- 7 -

1984.12.29.

sb0008 4 150 mtib1008

feleslegessé vált állóeszközök hasznosítása

1984. december 29. - az építőipari innovációs alap tevékenységét bővítve megkezdte a vállalatoknál feleslegessé vált állóeszközök - gépek, berendezések, épületek - újbóli értékesítésének megszervezését. szeptember óta közel 500 millió forint értékű állóeszköz eladására kaptak megbízást, köztük 80 millió forintot érő komplett ipartelep értékesítésére is. nemcsak szervezik a használt állóeszközök értékesítését, hanem a vásárlást kölcsönrel is támogatják.

az építőipari innovációs alapot 300 millió forintos alaptőkével 1983-ban hozta létre az állami fejlesztési bank és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. a kisbank elsősorban az építő- és építőanyagipar innovációs tevékenységének finanszírozásába kapcsolódott be. eddig több mint 30 szerződést kötött műszaki fejlesztési elképzelések, s a kapcsolódó beruházások megvalósítására. a pénzügyet emellett fokozatosan bővíti banki szolgáltatásait is. a tőkeátcsoportosítás megkönnyítésére hozzálátott a vállalatok szabad fejlesztési forrásainak hasznosításához. a befektetőknek partnert keres, s vizsgálja a vállalkozás várható jövedelmezőségét, s elemzi a hitelképességet. ennek a szolgáltatásnak egyik újabb formája a termelőeszközök hasznosítása, a ki nem használt berendezések adásvételének megszervezése is. /mti/

pf/gg/-vi jf ie
00.14 291284 1363

--

sb0009 4 150 mtib1009

építőipari statisztikai évkönyv

1984. december 29. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent az építőipari statisztikai évkönyv, amely az építőipari termelés, az anyagfelhasználás, a gépesítés és a munkaerőgazdálkodás 1983. évi adatait részletezi, s összefoglalást ad az ágazat 1970 és 1983. közötti helyzetének alakulásáról is.

a statisztikai adatokból kitűnik, hogy 1983-ban összesen 439 ezren végeztek építési munkát, s ebből 154 ezret foglalkoztattak a kivitelező szervezetek, 116 ezren dolgoztak a magánépítkezéseken, 169 ezren pedig a fő tevékenységük szerint nem építőiparinak minősülő szervezeteknél láttak el építési és karbantartási

tevékenységet. az összlétszám tizezerrel kevesebb, mint 1980-ban volt, s különösen jelentősen, 24 ezerrel csökkent a kivitelezőknél foglalkoztatottak száma. közülük 14 ezren más területeken, főként a magánépítkezéseken vállaltak építőipari munkát, a többi a népgazdaság egyéb ágazataiban helyezkedett el.

a kivitelező építőipar munkájának teljes termelési értékén belül 1970 és 1981 között 49-ről majdnem 65 százalékra növekedett, majd a következő két évben 61,4 százalékra mérséklődött az anyagköltség aránya. a kivitelezők 1975 és 1979 között jelentősen, több mint 25 ezerrel növelték gépeik és berendezéseik számát, ám a következő négy évben a régi gépek kicserélésével, értékesítésével mintegy negyvenezerrel csökkentették az állományt, de a megmaradt berendezések teljesítménye még így is jóval meghaladja a kilenc évvel ezelőttiét. a teljes állományon belül a korábbinál több földmunkagéppel, emelő- és rakodó-berendezéssel, szerelő- és szakipari kisgéppel, valamint ut- és vasutépítő berendezéssel rendelkeznek. az építés gépesítésének aránya 1970 óta a földmunkákon belül 70-ről 95 százalékra, a vakolásnál 15-ről 23 százalékra növekedett. a kivitelező építőiparban gyakorlatilag teljeskörűen géppel kevert betont használnak, s a habarcsnak is 93 százalékát géppel állítják elő. az épületek gépesített festésének és meszelésének aránya azonban változatlanul 18 százalék. /mti/

sb/gg/-vi sl ie
00.14 291284 2086

--

sb0010 4 150 mtib1010

tizenháromezer ikarus

1984. december 29. - az idén 265-tel több ikarus-autóbusz gördült le a mátyásföldi és a székesfehérvári gyárak futószalagjairól mint tavaly, s összesen mintegy 13 ezer jármű hagyta el a gyárat. ezzel a világ egyik legnagyobb autóbuszgyárának számító ikarus teljesítette éves tervét. a nagyvállalat hatékonyabb piacszerző munkájának eredményeként, minden eddiginél rövidebb szállítási határidők vállalásával nemcsak megtartotta hagyományos nagy piacait, hanem újakat is meghódított. különösen sok járművet szállítottak a szocialista partnereknek, - ujabban kínába is - továbbá a fejlődő országokba és a tengerentúlra. így az ikarus az idén sem kényszerült arra, mint a világ számos más nagynevű autóbuszgyára, hogy csökkentse termelését: több mint 8 százalékkal növelték árbevételüket az egy évvel ezelőtthez képest, és várhatóan jó nyereséget könyvelhetnek el.

az ikarusban nagy gondot fordítottak a műszaki fejlesztésre. az új városi autóbuszcsalád első ugynevezett tesztjárműveit nemrég adták át a bkv-nak és a volánnak kipróbálásra. jó ütemben halad az ugyancsak új távolsági buszcsalád fejlesztése. folytatódik a már régóta készülő, bevált és keresett 200-as család választékbővítése, a közelmúltban elkészült a 284-es jármű szovjet megrendelésre, amelyet már vizsgálnak és kipróbálnak a szovjet utakon.

az ideai eredményes gazdálkodást segítették az év során elkészült fejlesztések, amelyekre összesen mintegy fél milliárd forintot költöttek. üzembe helyezték a gazdaságos anyagfelhasználást biztosító számítógépes vezérlésű lemezmezmunkáló központot, és megkezdték mindkét nagy szerelőcsarnok átalakítását. /mti/

sz/ka/il sl ie
00.15 291284 1686

--

sb0011 4 150 mtib1011

zalaegerszeg: ruhagyári korszerűsítés

1984. december 29. - a hazai konfekcióipar legkorszerűbb gyártáselőkészítési rendszerét vezették be a zalaegerszegi ruhagyárban. a két, egymáshoz kapcsolódó berendezés közül az egyik 3w686 szabásmintákat, a másik egységet a napokban helyezték üzembe, ez a berendezés a különböző ruhadarabok, zakók, nadrágok részeit ábrázoló terítékrajz megtervezésében és elkészítésében segít. a tervezés egy képernyő előtt történik. az elektronikus masina közreműködésével úgy helyezhetők egymás mellé a különböző sablonok, hogy a lehető lekevesebbre csökkenjen a szabáskor keletkező hulladék. a legmegfelelőbb terítékrajz adatai alapján a számítógép működésbe hozza a kiíró egységet, amely a meghatározott méretben, szinte pillanatok alatt rajzolja meg a termék valamennyi részét. ez a rajz lesz az „anyamatrix”, amelyről annyi fénymásolatot készítenek, ahányra a szabászatot szükség van.

az új gyártáselőkészítő rendszer gyorsaságával, pontosságával és főként az anyagfelhasználás csökkentésével jelentősen hozzájárul a zalaegerszegi ruhagyár versenyképességének, a termelés gazdaságosságának növeléséhez; s ennek révén alig két év alatt megtérül a 11 millió forintos beruházási költség. /mti/

tas/kné/kö az ie
00.16 291284 1322

--

sb0012 4 150 mtib1012

fülbetaló a szarvasfogból

1984. december 29. - gazdag ajándékot adtak az idén a dél-dunántúli erdők és mezők. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége harmincféle vadon termő gyümölcsöt, gyógynövényt, magot, faanyagot és egyéb cikket gyűjtött be, illetve vásárolt fel, s ezek közül többet is exportáltak. így váltak értékűvé a természetben található, korábban alig, vagy semmire sem becsült termékek, mint például a moha, a bodza vagy a vadgesztenye.

csupán vadgyümölcsből 183 ezer kilogrammot szedtek az erdőt-mezőt járó emberek. a vadon termett gyümölcsökből többnyire szörpöt vagy ivólevet készítenek, a bodza rubinpiros levelét pedig természetes színezőanyagként használják fel az élelmiszer- és konzerviparban. éti csigából rekordtermést - negyedmillió kilogrammot - gyűjtöttek dél-dunántul nedves rétjein és legelőin; a puhatestű állatkat teljes mennyiségben nyugat-európába szállították.

szinte alig van olyan erdei-mezei termék, amit ne tudnának valamilyen módon hasznosítani. a különféle magvakból a faiskolák nevelnek facsemetéket, az égertobozt és a mohát virágkompozíciók készítésénél alkalmazzák a kertészek, a csipkebogyóból teát főznek, a hullott agancsból disztárgyakat formálnak, a vadgesztenye téli takarmányul szolgál a vadgazdaságokban.

a legkülönlegesebb erdei termék a gimszarvas szemfoga, nem egészen száz párat sikerült összegyűjteni belőle. a gyöngyfényű fogakból - amit a vadászok grandlinak neveznek - különböző ékszereket készítenek itthon és külföldön, főleg nyakláncot, karkötőt, fülbetalót, disztüt. /mti/

igó/kö az ie
00.16 291284 1590

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

egymillió vásáros pécsett

1984. december 29. - a vásárok városa lett pécs. híres nagyvásárait ma már az egész országból látogatják és egyre több a külföldi érdeklődő is. ezért megszorították a vásárok számát - ami először az idén elérte a százat - és velük együtt megszorodott a vásárosok száma: becslés szerint egymillió ember fordult meg a sokadalmakban.

pontosan senki sem tudja: mi a pécsi vásárok népszerűségének titka. minden bizonnyal a kínálat gazdagsága és sokszínűsége. különösen vonzó az állatvásárok, hiszen ma már ritkán látni egyszerre annyiféle és olyan sok jószágot, mint pécsen. soha annyi állatot nem tartottak a dél-dunántúli régióban, mint most, s ezeknek tetemes hányada a mecsek-alján cserél gazdát. ugyancsak nagy az érdeklődés a „padlaskincsek”, vásárai iránt, amelyeken hihetetlen változatosságban jelennek meg régi értékek, használt holmik.

az idén egy-egy sikeres nagyvásár már negyven-ötvenezer ember részvételével zajlott le, s idegenforgalmi látványossággá váltak. nemcsak az ország különböző részéből, hanem európa számos országából is érkeztek látogatók ilyen alkalommal pécsre. több szervezett külföldi csoport kereste fel a vásárokat, a tit nemzetközi nyári egyeteme pedig a programjába is beiktatta a sokadalom megtekintését. ekkora tömeget azonban már nem lehet a régi módon fogadni és ellátni, ezért a vásártér gazdája, a piac- és vásárcsarnok felügyelőség nagyszabású rekonstrukcióhoz látott, eddig harmincmillió forintot költött a terület fejlesztésére. /mti/

igó/kö az ie
00.17 291284 1547

-.-

bel

- 12 -

1984.12.29.

sb0014 4 160 mtib1014

magyar filmek indiai fesztiválon

1984. december 29. - magyar produciókat is vetítenek az indiai nemzetközi filmfesztiválon. az új-delhiben január 3 - 17. között megtartandó seregszemle versenyében maár gyula felhőjáték című filmjét láthatják, míg az információs szekcióban fábrí zoltán gyertek el a névnapomra; gyöngyössy imre-kabay barna jób lázadása és mészáros mártá napló gyermekeimnek című alkotását mutatják be.

a fesztivál nemzetközi zsűrijének gaál istván rendező is tagja lesz. /mti/

lg/-vi bc ie
00.17 291284 0529

..-

bel

- 13 -

1984.12.29.

sb0015 4 150 mtib1015

savanyúság japánba

1984. december 29. - az idén már japánba is szállított savanyúságot a mosonmagyaróvári konzervgyár, s nagy keletje volt termékeinek korábban meghódított piacain, hollandiában, az ndk-ban, az nszk-ban és a szovjetunióban. mind a hazai, mind a külföldi vásárlóknak több vegyes savanyúságot kínálnak, miután a gyenge termés miatt kevesebb csemegeuborkát tudtak eltenni, nagyobb mennyiséget - összesen hétezer tonnányit - készítettek a hagymával izesített káposztából, céklasalátából, a csipős paprikával fűszerezett pusztasalátából. gyártanak exportra almasüritményt és szilvaizt is. /mti/

mzs az rj ie
07.59 291284 0635

..-

sb0016 4 150 mtib1016

a mezőgazdasági kistermelők támogatása

1984. december 29. - a jövőre életbe lépő szabályozás továbbra is lehetővé teszi a mezőgazdasági kistermelők támogatását. változatlanul felkarolják a zöldségtermelést és az ültetvénytelepítést, az 1984-ben érvényes feltételek azonban némiképpen módosulnak. a kistermelők változatlanul 40 százalékos árkedvezményt kapnak a fólia alatti zöldségtermesztés egyes felszereléseinek megvásárlásánál. módosítást jelent viszont, hogy valamennyi fólia-vázszerkezetet kedvezményesen vásárolhatják meg, - az idén csak a műanyag tartószerkezetekre vonatkozott a vásárlási könnyítés. a költséges gyümölcsültetvény-telepítéseknél jövőre a kistermelők - az eddigihez hasonlóan - akkor részesülhetnek a szaporítóanyagok megvételéhez támogatásban, ha a nagyüzemi táblákhoz kapcsolódóan alakítják ki a bogyós gyümölcsök új területét. ez a forma mindenekelőtt a szakcsoportok munkáját segíti.

1985-ben a rendelkezés szerint megszűnik a mezőgazdasági kisgépek vásárlási kedvezménye; jövőre mintegy 10 százalékkal többet kell majd fizetni ezekért a gépekért, berendezésekért. /mti/

jf/kö rj ie
08.02 291284 1133

gf

..-

bel

- 14 -

1984.12.29.

sb0017 4 150 mtib1017

ismét nyereséges a karcagi üvegyár

1984. december 29. - félévtes veszteséges termelés után az idén ismét nyereséges évet zár az üvegyipari művek karcagi gyára. a kedvező változást az elmúlt három év alatt bevezetett gazdasági, műszaki és szervezési intézkedések eredményeként érték el. az alapos piackutatást követő, fokozatosan végrehajtott termékszerkezetváltás során elsőként a korábban nagymennyiségben készült disztárgyak gyártását szüntették meg a kereslet hiánya miatt. megkezdték viszont a laboratóriumi üvegedények és eszközök, s a világítótestek gyártását. szállítanak a kozmetikai cégeknek is, így a karcagi üvegekbe kerülnek a hélia-d és a fabulissimo szépitőszerek. legújabb termékük a hungaropán síküveg, amely iránt kiváló hőszigetelő tulajdonságai miatt egyre jobban érdeklődnek az építőipari vállalatok. az új termékkála kialakításánál döntő szempont volt a hosszabb távon is jövedelmező partneri kapcsolat.

nagy gondot fordítottak az energiatakarékosságra, ami a gazdaságosság fontos tényezője, miután a gyár kiadásainak átlagosan negyven százalékát emésztik fel az energiaköltségek. az elavult kemencéket felújították, és pontos ütemtervet dolgoztak ki a berendezések teljesítményének jobb kihasználására. a kemencekezelők bérét függővé tették az energiamegtakarítás mértékétől, s üvegfúvó szakmunkásokból olyan vállalati gmk-t szerveztek, amelynek tagjai szombaton és vasárnap is használták a felfűtött kemencéket.

a létszámhiányból adódó gondok enyhítésére az idén - a kisérleti bérszabályozás keretében - a gyárban 11 százalékos bérfejlesztésre volt lehetőség, s az intézkedés megállította a munkaerővándorlást. emellett a szakemberutánpótlás megoldására tanműhelyt hoztak létre, ahol szeptembertől tizennégy fiatal kezdte meg az üvegfúvás szakmai ismereteinek elsajátítását. /mti/

laz/rj az ie
08.11 291284 1850

07

-.-

bel

- 15 -

1984.12.29.

sb0018 4 150 mtib1018

rekonstrukció az oroszlányi hőerőműben

1984. december 29. - nagyszabású rekonstrukció kezdődött meg az oroszlányi hőerőműben: 3 milliárd forintos költséggel új egységekre cserélik az oroszlányi szén hasznosítására negyedszázada épített áramfejlesztő blokkokat.

a rekonstrukció nagy erőfeszítést követel az építőktől és a szerelőktől csakugy, mint az erőmű dolgozóitól, mert működő üzemben, az energiafejlesztés leállása nélkül kell elvégezniük a munkát. ezt úgy oldják meg, hogy a négy áramfejlesztő blokk közül három mindig teljes terheléssel működik, miközben a negyedik blokk rekonstrukcióján dolgoznak. szakaszosan, évenként egy régi blokkot bontanak le és egy újat helyeznek üzembe. a tervek szerint 1989-ben fejezik be az utolsó áramfejlesztő egység felszerelését.

a lebontott kazánok helyett lengyel gyártmányú kazánokat építenek, s új, a mostaninál korszerűbb turbinákat is felszerelnek. ezek közül az egyik csehszlovák gyártmányú, három pedig a budapesti láng gépgyáré.

a rekonstrukció terveit több intézet készítette el, az építésben tizenegy vállalat vesz részt. a kazánokat a varsói elektrim-megadex vállalat szakemberei szerelik. már felállították azt a 60 méter magas darut, amelynek segítségével az üzemcsarnok tetején emelik ki a szétszedett, régi kazánokat, s emelik be az új egységeket.

a rekonstrukció befejezése után a jelenleginél 40 megawattal többet, évi 240 megawatt villamos energiát fejlesztenek az oroszlányi erőműben. /mti/

ráb/rj az ie
08.37 291284 1505

07

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

vadhus mezőföldről

1984. december 29. - az idei utolsó vadhus szállítmányt indították utnak a mezőföldi erdő- és vadgazdaság soponyai hűtőházából: a kamion 15 tonna mélyhűtött szarvas- és vaddisznóhúst szállított az nszk-ba.

az erdőgazdaság a területén lőtt vad csaknem teljes egészét exportálta az idén. az nszk-ba, ausztriába, a skandináv államokba és olaszországba egyebek között négyszázezernél több tisztított, konyhakész vadkacsát, 30 ezer tisztított fácánt, 234 ezer kilogramm szarvas-, 100 ezer kilogrammnál több vaddisznó-, 21 ezer kilogramm őz- és 1800 kilogramm muflonhúst szállítottak. a vadértékesítésből több, mint 120 millió forint árbevételre tettek szert.

ebben az évben épült meg soponyán egy száz vagon vadhus befogadására alkalmas hűtőház, amelyben a raktározás mellett hozzáláttak a fácán és a vadkacsa feldolgozásához is, a vadszárnyast konyhakészen exportálják. jövőre újabb létesítménnyel bővítik a soponyai telepet, harminc millió forintos beruházással megkezdik a nagyvad feldolgozására szolgáló üzem építését. a cél az, hogy a kereslethez igazodva, úgy dolgozzák föl a vadat, hogy érte a legmagasabb árat kapják meg. /mti/

dáv/rj az ie
08.43 291284 1191

--

sb0020 4 160 mtib1020

vigoperák a népszínházban

1984. december 27. - a népszínház operatársulata két egyfelvonásos vigopera bemutatására készül. mozart a színigazgató és donizetti a csengő című alkotását kertész lászló viszi színre.

a mozart-mű csaknem 200 esztendeje ii. józsef császár megrendelésére íródott, s egy színház belső életének visszasságait figurálja ki azzal a végkicsengéssel, hogy igazán jó színházat csak együttes munkával lehet teremteni. a színigazgató-t legutóbb júliusban a hilton szálló dominikánus udvarán, a magyar néphadsereg művészegyüttesének előadásában láthatta a közönség. a mostani bemutatón a szereplők játékosan magyarított nevekkal lépnek színpadra. így a színigazgatót zefir ervinnek, a pénzembert börze áronnak, az énekesnőket sziv szilviának és csengődi cs. csillának, a

7

tenoristát csalog ányosnak, a komikus titkárt pedig buffnak nevezték el. a színigazgató szerepét németh józsef, a további főbb szerepeket bakonyi ilona, rozinai gabriella, zöld ildikó, hegedüs józsef, schittler lászló, bordás dezső és nagy jános éneklí.

donizetti a csengő című vigoperája - amely 8 nap alatt készült el - egyetlen éjszaka, mégpedig az öregedő patikus és ifju hitvese nászéjszakáján játszódik: az ifiasszony régi kedvese bosszúból különféle álruhákban csönget be hozzájuk. az operakomédiát jánosi péter, németh gábor, lózszy b. jános, elmer felicia, kubicza zsuzsa, bihari tóth zsuzsa, iván józsef és virágh rezső adja elő. a két egyfelvonásos bemutatóján - január 21-én - lászló endre, a további előadásokon gerő erik, illetve doman katalin lesz a dirigens. /mti/

i cs/rj bc ie
08.46 291284 1608

--

sb0021 4 180 mtib1021

csőtörés a rottenbiller utcában

1984. december 29. - péntek éjszaka a vii. kerületi rottenbiller utca 56. számú ház előtt vízfolyást észleltek - amely, mint utóbb kiderült - az épület vízellátását biztosító kisátmérőjű bekötő vezeték sérüléséből eredt. a vízművek szakemberei azonnal hozzáláttak a hiba elhárításához, felbontották az uttestet. a helyreállítási munkák idejére a rottenbiller utcát a lövölde tér és a damjanich utcai szakaszon teljes szélességében lezárták, emiatt a járművek terelő útvonalon közlekedhetnek. a vízművek dolgozói várhatóan szombat délig végeznek a sérült szakasz javításával, s az esti órákra helyreállítják az utburkolatot is. a ház lakóinak vízellátása biztosított.

a bkv ügyeletének tájékoztatása szerint a 33-as autóbuszok is a terelőútvonalra kényszerültek, a 78-as trolibuszok helyett pedig - a lövölde tér és a garay utcai végállomás között - trolipótló buszok közlekednek. /mti/

ri/rj
09.33 291284 0946

7

--

bel

- 13 -

1984.12.29.

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

a tömegközlekedési járművek szilveszteri menetrendje 1984. december 29. - a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatása szerint december 31-én éjszaka az utazókat a következő tömegközlekedési járatok szállítják budapesten:

a villamosok közül a 6-os 15 percenként, a 28-as, a 31-es és az 50-es 20 percenként, a 12-es és a 47-es pedig 30 percenként indul a végállomásokról.

rendkívüli éjszakai járatként az 1-es, a 4-es, a 24-es, az 56-os és a 49-es villamosok 15 percenként járnak, az utóbbi az etele tér és a deák ferenc tér között közlekedik. a 13-as, a 18-as és az 59-es 20 percenként, a 17-es 30, a 41-es pedig 40 percenként indul.

az éjszakai autóbuszjáratok közül a 42-es és a 179-es 20 percenként, a 43-as, a 144-es, és a 173-as 30 percenként indul. a 111-es, a 182-es és a margitszigetre járó „c” autóbusz nem közlekedik.

rendkívüli autóbuszjáratként a 7-es 10 percenként, a 6-os, a 12-es, a 43-as és a 78-as, amely az örs vezér tere és a naphegy tér között közlekedik, valamint az 54-es mely a xiii. kerületi dózsa györgy utca és kispeszt határ ut között jár, 15 percenként indul. a 4-es, a 11-es, a 26-os, a 30-as, a 32-es, a 41-es, a 48-as, a 61-es és a 85-ös járat 20 percenként közlekedik. a 17-es, a 22-es, a 23-as, a 27-es, a 40-es, a 73-as, valamint a bécsi ut és a hármashatárhegy között közlekedő „h” járat 30 percenként indul.

az éjszakai trolibuszok közül a 70-es, a 75-ös és a 83-as 15, a 81-es pedig 20 percenként jár.

a fogaskerekű 60 percenként közlekedik.

a metro az örs vezér tere és a déli pályaudvar között 22.40 órától 2.30 óráig 7.5 percenként, 2.30 órától reggel 7 óráig 7-9 percenként közlekedik. a kőbánya-kispeszt végállomás és az árpád hid között 22 órától 2.10 óráig 9 percenként, 2.10 órától reggel 7.40 óráig 11 percenként járnak a szerelvények.

a hév valamennyi vonalon a munkaszüneti menetrend szerint jár.

a bkv járatai egyébként december 30-án és 31-én, valamint január 1-én a szombati menetrend szerint közlekednek.

a volán járatai december 30-án és 31-én a munkaszüneti napokra, január 1-én a hét első munkanapját megelőző napra, 2-án pedig a hét első munkanapjára előírt menetrend szerint közlekednek. /mti/

ri/rj

11.20 291284 2232

-.-

bel

- 19 -

1984.12.29.

sb0023 4 150 mtib1023

styl ruhák külföldön

1984. december 29. eredményes évet zárt a styl ruházati vállalat: 1984-ben 710 millió forint volt az árbevételük, ami kétszáz millióval haladja meg az előző évit, s több mint 36 százalékos növekedésnek felel meg.

a vállalat termékeinek csaknem négyötöde külföldi piacokon talál vevőre. az idén 150 millió forint értékű ruhával többet küldtek tőkés exportra mint 1983-ban. női kabátjaik, blézerek, férfiöltönyeik és más divatos termékeik eljutnak az nszk-ba, franciaországba, nagybritanniába, hollandiába, kuwaitba, szaud-arábiába, az egyesült államokba. a rubel elszámoláshoz export a szovjetunióba irányul, ahová az idén tíz százalékkal többet szállítottak, mint tavaly. a szovjet partner 1984-ben 65 millió forint értékű ruházati cikket vett át.

a vállalat ebben az évben harminc millió forintot fordított fejlesztésre, új gépek vásárlására. ezek a beruházások rövid időn belül megtérülnek a termelés bővítésével, a minőség javításával.

az 1985-ös esztendő is feszített munkát kíván a vállalat minden dolgozójától. az éves termelés nagy részét külföldi és hazai megrendelések révén már lekötötték. a tervezők, a szerkesztő szabászok és modellgyártók arra törekednek, hogy jövőre is a kereslethez igazodó új termékekkel jelentkezzenek. /mti/

Lér/mmé,ká rj pr
11.20 291284 1314

-.-

sb0024 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

szilveszteri módosítások a forgalmi rendben

1984. december 29. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedés rendszere és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága közli, hogy a főváros forgalmi rendjében szilveszterkor több helyen ideiglenes módosításokat vezetnek be.

december 31-én 16 órától január 1-én 6 óráig az üllői út-józsef körút, a rákóczi út - lenin körút, a tanács körút-kossuth lajos utca kereszteződésében a gyalogosok az aluljárók igénybevétele nélkül is közlekedhetnek. az aluljárók felett az ideiglenes gyalogos közlekedés helyét a korlátok megnyitása és az uttestet a gyalogjárdától elválasztó virágtartók félretolása jelzi.

07

december 31-én 16 órától január 1-én 8 óráig a főváros egész területén minden, táblával jelzett várakozási tilalmat feloldanak, a várakozó járművek azonban nem akadályozhatják a forgalmat, és nem idézhetnek elő baleseti veszélyhelyzetet.

a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosokat, hogy az uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek, a járművezetők pedig fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

rj /bc pr

11.47 291284 1100

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

feledy gyula kiállítása

1984. december 29.- az otp nógrád megyei igazgatóságának salgótarjáni székházában szombaton megnyílt feledy gyula kossuth-díjas érdemes művész grafikai tárlata. az alkotó ezuttal a hollókői pieta című sorozatával jelentkezett, amelyre a hollókői templom xviii. századból származó népi fafaragása ihlette. szerepel a kiállításon néhány grafikai lapja, amelyek megalkotására babits mihály egy-egy verse adott inspirációt. /mti/

csiz/mfné,ká rj pr
12.55 291284 0485

-.-

sb0026 4 180 mtib1027 /közönszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. december 29. - hideg idő, főleg délen havazással, hószállingózással

európa legnagyobb részén tovább tart a hideg, téli időjárás. szórónyosan havazik, de jelentős havazást csak néhány helyről jelentenek. a hőmérséklet csúcserőssége a kontinens középső és keleti vidékein fagypont alatt marad. az éjszakai órákban pedig főleg a hóval borított részeken -15, -20 fok alá süllyed a hőmérséklet. a változékony, enyhe időjárást okozó óceáni léghullámok egyelőre csak a szárazföld nyugati, északnyugati partvidékét érintik. a

BT

földközi-tenger középső medencéjében örvénylő mediterrán ciklon az elmúlt 24 órában erősödött, csapadékszónája kissé északabbra helyeződött és várható, hogy a következő napokban a kárpát-medencében is csapadékot okoz. elsősorban a déli és nyugati vidékeken lehet újabb havazásra számítani.

hazánkban pénteken a déli, délkeleti határvidéken helyenként 4-7 órára sütött ki a nap, másutt erősen felhős, helyenként ködös idő volt. a kora délutáni hőmérséklet általában plusz 1, -4, a tartósan ködös részeken -4, -8 fok között alakult. csupán néhány helyen fordult elő jelentéktelen hószállingózás. szombat hajnalra a felhőzettől és hóvastagságtól függően -2, -15 fokig csökkent a hőmérséklet. a tiszántulon volt a leghidegebb. szombaton délelőtt változóan felhős, szórónyosan ködös idő volt. a hőmérséklet a napos helyeken plusz 1, -2, a ködös részeken -3, -9 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -0,5 fok volt és ez 0,1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapestben -2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

folytatódik a változóan felhős idő, főként éjszaka és hajnalban lesz többfelé köd, helyenként zuzmarával. vasárnap dél felől fokozatosan beborul, és elsősorban délen és nyugaton várható havazás. a megélénkülő, időnként megerősödő keleti, délkeleti szél hófúvást, hóátvívást okozhat.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -4 és -9 fok között, a derült helyeken -12 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -4 és plusz 1 fok között alakul.

/folyt.köv./rj
13.19 291284 2301

BT

-.-

sb0027 4 180 mtib1028 /közönszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

változóan felhős lesz az ég. az esti óráktól a külvárosban köd képződik. gyenge marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este -3, holnap hajnalban belvárosban -5, külterületen pedig -7 fok körül várható.

távolabbi kilátások hétfőtől péntekig :

folytatódik a párás, hideg idő. az időszak elején sokfelé várható havazás, majd egyre kevesebb helyen alakulhat ki futó hózápor, helyenként hófúvásra is számítani kell.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -10, -5 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet -5, 0 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 50 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél 130 cm, a hőmérséklete 2.0 fok./mti/

rj pr
13.26 291284 0908

--

sb0028 4 150 mtib1029

pick szalámi az usa-ban

1984 december 29.- új exportpiacot hódított meg a szegedi pick szalámi: az amerikai egyesült államokba szombaton küldték el az első szállítmányt. 11.4 tonna finom husáru indult el. a vevő kívánságára minden egyes szalámirudat különleges fóliába csomagoltak és piros, fehér, zöld színű címkével láttak el.

az 1869-ben alapított szegedi szalámigyárat és huskominátot a tengerentúli szakemberek az ősszel szemlélték meg és azt követően adták fel megrendelésüket. a szigorú higiéniai követelmények teljesítése érdekében a közelmúltban új korszerű sertésvágó üzemszert építését kezdték meg a szegedi gyárban. ennek elkészültéig elsősorban a kombinát hódmezővásárhelyi vágóhidjáról szállítják szegedre a szaláminak való alapanyagot.

BT

az amerikai egyesült államokba indított első szalámiszállítmány egyben az év utolsó exporttéttele volt. az idén huszonkét ország vásárolt pick szalámit szegedről. háromezeröttszáz tonnát a szocialista országokba, háromezer tonnát a dollárelszámolású piacokra küldtek./mti/

dén/d,ká rj pr
13.28 291284 1068

--

sb0029 4 180 mtib1030 /közönszolgálat/

telefondoktor

1984. december 29. - hétfőtől vasárnapig - a 172-111-es számon - ahhoz ad tanácsokat a telefondoktor, hogyan kezdjünk a rendszeres testedzéshez. /mti/

sa/rj bc pr
14.07 291284 0193

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönszolgálat/

szerdán lottó jutalomSORsolás - januári lottó menetrend

1984. december 29. - a szokásosnál több nyerési lehetőséget kínál a lottó januárban, amikor összesen 8 sorsolást rendez a sportfogadási és lottó igazgatóság.

igaz, hogy az év első sorsolása még az óév „adóssága”, január 2-án, szerdán ugyanis még a decemberi jutalomSORsolást tartják. a huzáson az 52. játékhét szelvényei között összesen 1 290 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyereményként Lada 1201, skoda 120 L és polski 126 típusú személygépkocsi jut a legszerencsésebbeknek. ezeken kívül videómagnókat, hi-fi tornyokat, soláriumot sorsolnak ki nagynyereményként.

január 4-én a magyar hajó- és darugyár művelődési házában, 11-én a hungarocamion cinkotai uti telepén, 18-án a xv. kerületi csokonai művelődési házba, 25-én pedig az ikarus margit utcai művelődési házában huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. a januári tárgynyeremény sorsolást 29-én rendezik.

BT

ezeken kívül két rendkívüli huzás is lesz. január 15-én a tv-Lottó nyertes számait, 22-én pedig a tárgynyereményeit sorsolják budapestben. /mti/

kf/rj sl pr
14.12 291284 1113

-.-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

magyar olimpiai bizottság - bélyegblokk

1984. december 29. - a posta január 2-án a magyar olimpiai bizottság megalakulásának 90. évfordulója alkalmából 20 forintos bélyegblokkot hoz forgalomba.

a blokk varga pál grafikusművész terve alapján többszínű ofszetnyomással, 257 300 fogazott és 10 800 fogazatlan, sorszámozott példányban készült az állami nyomdában. a blokk a távolugrás különböző mozgás-fázisait ábrázolja, bal felső részén az olimpia láng és az ötkarika látható. /mti/

kf/rj sl pr
14.16 291284 0515

-.-

sb0032 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása hétfő reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, főleg délen kisebb havazással. a hőmérséklet vasárnap kora délután -4 és plusz 1 fok, hétfőn hajnalban -4 és -8 fok.

csehszlovákia:

ly

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet vasárnap kora délután -1 és -5 fok, hétfőn hajnalban -3 és -8 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, reggel pára, köd. a hőmérséklet vasárnap kora délután -1 és -5 fok, hétfőn hajnalban -5 és -10 fok.

románia:

változóan felhős, reggel párás, ködös idő. a hőmérséklet vasárnap kora délután -1 és -6 fok, hétfőn hajnalban -7 és -12 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, nyugaton már havazással. a hőmérséklet vasárnap kora délután plusz 2 és -3 fok, hétfőn hajnalban nyugaton 0 és -4 fok, keleten -3 és -8 fok. /mti/

kf/rj sl pr
14.21 291284 1049

-.-

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 29. - az európai nagyvárosok vasárnapra várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|----|
| párizs | 3 |
| london | 4 |
| osló | -3 |
| stockholm | -3 |
| helsinki | -8 |
| berlin | -3 |
| varsó | -5 |
| leningrád | -9 |

ly

bel

- 26 -

1984.12.29.

| | | | |
|-------|-------------|---------|-------------------|
| | moszkva | -14 | |
| | kijev | -7 | |
| | prága | -3 | |
| | bécs | -3 | |
| | róma | 9 | |
| | madrid | 9 | |
| | belgrád | -1 | |
| | bukarest | -2 | |
| | szófia | -2 | |
| | athén | 15 fok. | /mti/ kf/rj sl pr |
| 14.25 | 291284 0717 | | |

-.-

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. december 29. -

magyarországon:

szabadsághegy 3 cm
dobogókő 8 cm
kékes 6 cm
farkasgyepű 12 cm
árpádtető 11 cm

külföldön:
jugoszlávia:

sarajevo 25 cm

csehszlovákia:

lommitzi-csucs 63 cm
chopok 42 cm

ausztria:

sonnblick 110 cm

ly

bel

- 27 -

1984.12.29.

Lengyelország:

zakopane 10 cm

románia:

predeal 65 cm /mti/ kf rj sl pr
14.29 291284 0508

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

megemlékezés a vasutépítő hadosztályról

1984. december 29. - negyven esztendővel ezelőtt, 1944. december 29-én debrecenben, a régi pavilon laktanyában a II. ukrán front kötelékében megalakult az első magyar vasutépítő hadosztály. mintegy 3600-an jelentkeztek önként. debrecenből indultak el munkára, megromgált vasuti pályákat hoztak helyre, alagutakat és viaduktokat javítottak ki, ideiglenes hidakat építettek a tiszán.

a debreceni vasutépítő hadosztály tagjai 1945 márciusáig dolgoztak a vörös hadsereg kötelékében, azután átkerültek a megalakult új magyar hadseregbe.

az évforduló alkalmából a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége szombaton ünnepséget rendezett debrecenben, amelyen az egykori vasutépítő hadosztálynak több mint harminc tagja is megjelent. a fegyveres testületek és a városi tanács képviselői megkoszorúzták a laktanya falán elhelyezett emléktáblát. /mti/

szü/éva, ká rj pr
14.35 291284 0929

37

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

koszoruzási ünnepségek /1. rész/

1984. december 29. - koszoruzási ünnepségeket rendeztek budapesten a hős szovjet parlamenterek emlékműveinél szombaton, haláluk 40. évfordulója alkalmából.

ilja osztapenko kapitány emlékművénél a magyar szocialista munkáspárt budapesti és xi. kerületi bizottsága nevében koszorút helyezett el jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára és szatmári istván, a xi. kerületi pártbizottság első titkára, a honvédelmi minisztérium képviselőjében szabó egon vezérőrnagy, a politikai főcsoportfőnök helyettese és ádám béla ezredes, a hátszágvédelmi parancsnok politikai helyettese koszoruzott. a fővárosi, valamint a xi. kerületi tanács nevében stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese és dollenstein istván, a xi. kerületi tanács elnöke róttá le kegyeletét. az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága és személyi állománya képviselőjében román bescsev vezérőrnagy, ivan tyerestyenko vezérőrnagy, és nyikoláj guszárov ezredes helyezte el a megemlékezés virágait. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében sárközi sándor alelnök és szigetvári miklós, az országos bizottság tagja, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége képviseletében forgács istván és schmek miklósné osztályvezetők koszoruztak. *Szovjet*

elhelyezték a megemlékezés virágait a hazafias népfront budapesti és xi. kerületi bizottsága, a kommunista ifjúsági szövetség budapesti és xi. kerületi bizottsága, a belügyminisztérium budapesti rendőrfőkapitányság, valamint a xi. kerületi rendőrkapitányság, a munkásőrség budapesti parancsnoksága, és a xi. kerületi munkásőrség, valamint a magyar néphadsereg hátszágvédelmi parancsnokság képviselői.

lerótták kegyeletüket a hős parlamenterek nevét viselő szocialista brigádok és uttörőcsapatok képviselői. elhelyezte a kegyelet virágát számos fővárosi lakos is./folyt.köv./

és/rj pr
14.42 291284 1909

37

-.-

sb0037 4 130 mtib1038

koszoruzási ünnepségek /2. rész/

steinmetz miklós kapitány emlékművénél rendezett ünnepségen a magyar szocialista munkáspárt budapesti és a xviii. kerületi bizottsága nevében jassó mihály, és katona béla, a xviii. kerületi pártbizottság első titkára helyezett el koszorút. a honvédelmi minisztérium képviselőjében szabó egon és ádám béla koszoruzott. a fővárosi, valamint a xviii. kerületi tanács nevében stadinger istván és tancsik rudolf, a xviii. kerületi tanács elnöke róttá le kegyeletét.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága és személyi állománya nevében román bescsev, ivan tyerestyenko és nyikoláj guszárov helyezte el a megemlékezés virágait. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége részéről sárközi sándor és szigetvári miklós, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége nevében forgács istván, valamint syrinek béla, az országos elnökség tagja koszoruzott. *Szovjet*

elhozták a megemlékezés virágait a hazafias népfront budapesti és a xviii. kerületi bizottsága, a kommunista ifjúsági szövetség budapesti és xviii. kerületi bizottsága, a belügyminisztérium budapesti rendőrfőkapitányság, valamint a xviii. kerületi rendőrkapitányság, a munkásőrség budapesti parancsnoksága és a xviii. kerületi munkásőrség, a magyar néphadsereg hátszágvédelmi parancsnokság képviselői.

elhelyezték a kegyelet virágait steinmetz miklós kapitány hozzátartozói és a kerületi uttörők.

mindkét ünnepségen jelen volt vlagyimir zotov ezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. /mti/

és/rj bc rj pr
14.48 291284 1604

37

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

befejeződött a cukorrépa-feldolgozás kabán

1984. december 29. - szombaton befejeződött a cukorrépa-feldolgozási szezon kabán, a hajdusági cukorgyárban. a száz napos kampány során 61 ezer tonna cukrot gyártottak az ország legfiatalabb cukorgyárában. az üzem vonzáskörzetéhez tartozó több, mint 13 ezer hektáros területről mintegy 550 ezer tonna répát szállítottak be a gazdaságok. a szakemberek szerint az idei cukor jó minőségű. /mti/

tár/éva,ká/il pr
15.08 291284 0465

sb0039 4 150 mtib1040

munkásgyűlés visontán

1984. december 29. - a jövő évben megkezdődik a nagy-rekonstrukció visontán, emellett az idejéhez hasonló termelési eredményeket várnak a gagarin hőerőmű dolgozóitól, hiszen a szénre épített hazai energiatermelés 40 százalékát adja az országnak ez az erőmű - jelentette be bódi béla vezérigazgató azon a munkásgyűlésen, amelyet szombaton rendeztek a vállalatnál. mint elhangzott: a fűtőanyag 92 százaléka a thorez bányüzemtől kapott lignit volt, céljuk az, hogy a következő esztendőben még kevesebb olajat, illetve barnaszénét használjanak fel.

a hőerőmű az idén több mint négy milliárd 160 millió kilowattóra villamos energiát adott az országnak. 1985-ben a felújítások mellett is növelik a teljesítményt: a terv négy milliárd 200 millió kilowattóra. ehhez a bányüzem megfelelő mennyiségű és minőségű lignitet szállít.

a munkásgyűlésen átadták a jutalmakat a vállalat legjobb dolgozóinak, munkacsoportjainak és brigádjainak. /mti/ szil/lné,ká/il ie
15.33 291284 0993

37

sb0040 4 150 mtib1041

kimagasló termelési siker a diósgyőri gépgyárban

1984. december 29. - a diósgyőri gépgyár vezetői szombaton sajtótájékoztatón számoltak be a gyár 1984. évi eredményeiről. mint elmondották: a vállalat történetének eddigi legsikeresebb esztendejét zárta a nyolcezres kollektíva. az év elején a dolgozók által elfogadott, több alternatívás - emelt szintű - tervhez képest 110 millió forintos többlettermelést értek el. minden mutatójukat teljesítették. az esztendő elején a digép 520 millió forintos nyereség elérését tűzte célul, ezzel szemben 620 millió forint nyereséget könyvelhetnek el.

az eredményekben döntő szerepet játszott a tőkés export kedvező alakulása. a vállalat, amely elsősorban szerszám- és kábelgyártó gépeivel, valamint szivattyúival tette ismertté nevét a világpiacon, az idén több mint 32 millió dollár értékű gépet exportált - a műszaki fejlesztések révén - igen jó áron. a sajtótájékoztatón a gyár vezetői hangsúlyozták, hogy maradéktalanul eleget tettek a szocialista országok megrendeléseinek is.

a digép már december 19-én teljesítette - az év közben megemelt - tervét, s azóta már az 1985. évi megrendelésekhez készítik a különböző gépalkatrészeket.

az idei terv 1983-hoz képest 7,9 százalékos termelésnövekedést irányzott elő, a tényleges növekedés viszont 8,4 százalékos volt. a siker titka a jó vállalati stratégia, a vevők igényeihez való gyors alkalmazkodás, a piacra orientált termelés, a közös felelősségvállalás, s mindenekelőtt az ütemes termelés. a vállalat valamennyi gyáregysége napra teljesítette terveit, s így elmaradt az évvégi hajrá. a szocialista brigádok eredeti vállalásaikat év közben 3-5 alkalommal emelték, kapcsolódva a széles körben kibontakozott felszabadulási és kongresszusi munkaversenyhez. ígéreteiknek, vállalásaiknak maradéktalanul eleget tettek.

a dolgozók éves átlagkeresete 9 százalékkal emelkedett, s jelentősen javultak a munkakörülmények.

az évekkel ezelőtt még komoly gazdasági gondokkal küzdő gépipari nagyvállalat már most olyan megrendelésekkel, s azok teljesítéséhez kidolgozott konkrét tervekkel rendelkezik, amelyek a következő évre, sőt évekre garantálják a zökkenőmentes fejlődést. /mti/ tre/kö ká ie

15.42 291284 2217

37

sb0041 4 130 mtib1042 /embargó: 18.00 óráig!/
 Üdvözlő távirat /málta/

1984. december 29. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Carmelo Mifsud Bonnicit, a máltai köztársaság új miniszterelnökét. /mti/

k rj/kö bc ie
 15.43 291284 0206

--

sb0042 4 160 mtib1043

gy. szabó Béla kiállítása

1984. december 29. - gy. szabó Béla erdélyi grafikusművész fametszeteiből nyílt kiállítás szombaton a Kiskunmajsai Jonathán helytörténeti muzeumban. A fél évszázada alkotó művész első sikeres és jelentős kiállítása ugyanekhez a környékhez fűződik.

A gyulafehérvári születésű, jelenleg Kolozsvárott élő gy. szabó Béla a Duna-Tisza közéről indulva jutott el Kolumbiáig, Mexikóig, s közben mindig jutott ideje szülőföldje kicsiny településeinek feltérképezésére is. Ezekkel a témákkal mutatkozik be mostani Kiskunmajsai tárlatán, amelynek anyagát - a pályakezdetre emlékeztetve - szanknak ajándékozta.

a kiállítás január végéig tekinthető meg. /mti/
 lak/kö ká ie
 16.15 291284 0714

37

--

sb0043 4 130 mtib1045

Janusz Obodowski elutazott hazánkba

1984. december 29. - Janusz Obodowski, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság lengyel tagozatának elnöke, aki a bizottság 21., pécsen tartott ülésén részt vett Lengyel küldöttséget vezetve, szombaton hazautazott.

Janusz Obodowski felkeresett néhány pécsi üzemet is.

A lengyel vendéget a ferihegyi repülőtéren Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke búcsúztatta. Jelen volt Jerzy Zielinski, a Lengyel Népköztársaság budapesti és Biczó György, hazánk varsói nagykövete. /mti/

sl/il ie
 17.01 291284 0713

--

sb0044 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. december 29. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

hideg idő, délen gyenge havazás

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős, párás idő várható, főként délen, délnyugaton lesz hószállingózás, gyenge havazás.

a keleti, délkeleti szél kissé megélénkül, egy-két helyen gyenge hófúvás is lehet. a hőmérséklet csúcserőrtéke -4, plusz 1 fok között alakul. /mti/

il ie
 17.26 291284 0519

37

--

sb0045 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

szilveszter 1984 - a televízió műsora

1984. december 29. - a televízió december 31-i, hétfői 1-es programjában 21.30 órakor kezdődik a szilveszter 1984 című összeállítás. ezt hofi géza: temetném a munkát... című műsora nyitja meg, ezután 22.05 órától négy nő - négy sanzon következik. körülbelül 22.15 órától, a telepódium kabarébemutatójaként valahogy mindig lesz! című élő közvetítést adnak a vidám szinpadról. bordalok diszkóritmusban - szilveszteri mulatság 23.40 órától a televízió 4-es stúdiójában. a himnusz 24 órakor hangzik el, majd éjfél után című összeállítással folytatódik a televízió műsora. /mti/

me/kö/il ie
17.38 291284 0638

--

sb0046 4 130 mtib1051 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. december 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az 52. játékhéten öt találatos szelvény nem volt.

négy találatos szelvénye 125 fogadónak volt, nyereményük egyenként 79,713 forint.

három találatos 9.886 fogadónak volt, nyereményük egyenként 504 forint.

a két találatos szelvények száma 261.695 darab, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek. /mti/

me/gg/kö ie
18.43 291284 0439

37

--

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 29.

sb0001 szilveszteri ételkészítés .../1/
sb0002 szilveszteri élelmiszer .../2/
sb0003 szilveszteri kellékek
sb0004 jön a halley-üstökös
sb0005 múzeumok új szerzeményei /1./
sb0006 múzeumok új szerzeményei /2./
sb0007 megújult a smidt múzeum
sb0008 feleslegessé vált állóeszközök
sb0009 építőip. statisztikai évkönyv
sb0010 tizenháromezer ikarus
sb0011 zalaegerszeg: ruhagyári...
sb0012 fülbevaló a szarvasfögből
sb0013 egymillió vásáros pécssett
sb0014 magyar filmek indiai fesztiválon
sb0015 savanyúság japánba
sb0016 változások a mezőgazdasági...
sb0017 ismét nyereséges az üvegyár
sb0018 rekonstrukció az hőerőműben
sb0019 vadhus mezőföldről
sb0020 két egyfelvonásos vigopera
sb0021 csőtörés a rottenbiller utcába
sb0022 a tömegközlekedési járművek
sb0023 styl ruhák külföldön
sb0024 szilveszteri forgalmi rend
sb0025 feledy gyula...
sb0026 időjárásjelentés /1. rész/
sb0027 időjárásjelentés /2. rész/
sb0028 pick szalámi külföldre
sb0029 telefondoktor
sb0030 szerdán lottó jutalomSORsolás
sb0031 mob - bélyegblokk
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0034 hójelentés
sb0035 megemlékezés a vasutépítő...
sb0036 koszoruzási ünnepségek /1. rész/
sb0037 koszoruzási ünnepségek /2. rész/
sb0038 befejeződött a cukorrépa-feldolgozás kabán
sb0039 munkásgyűlés visontán
sb0040 kimagasló termelési siker a diósgyőri gépgyárban
/folyt. köv./ rj/il
20.11 291284 1463

37

--



bel

- 36 -

1984.12.29.

sb0048 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 üdvözlő távirat /málta/
sb0042 gy. szabó béla kiállítása
sb0043 janusz obodowski elutazott hazánkból
sb0044 időjárásjelentés
sb0045 szilveszter 1984 - a televízió műsora
sb0046 lottónyeremények
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
izsák erika

/mti/ il/kö

- v é g e -

20.12 291284 0526

3P

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 30.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés

1984. december 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első tizenegy hónapjában 433,7 milliárd forint értékű árut vásárolt a lakosság, folyóáron 9,1, összehasonlítható áron pedig 0,5 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. folyóáron az iparcikkek forgalma növekedett a legnagyobb mértékben - 9,6 százalékkal -, élelmiszerekből pedig 8,3 százalékkal többet adtak el, mint tavaly november végéig.

a novemberi árueellátásról a jelentés megállapítja, hogy összességében kiegyensúlyozott, jó színvonalú volt, különösen élelmiszerekből. sertés- és marhahusból, huskészítményekből, töltelékárúkból, tojásból, halból és baromfiból zavartalan volt az ellátás. a zsiradékok közül a ráma margarin és a napraforgó étolaj helyenként és időnként hiányzott az üzletekből. mikulás előtt az üzletek kellő választékot kínáltak a csokoládéfigurákból és egyéb édességekből. a fűszerárak közül a bors átmenetileg, a fűszerpaprika pedig huzamosabb ideig hiányzott a boltokból.

a fővárosi szabadpiacokon gyümölcsből 40, zöldségféléből 21, burgonyából pedig 38 százalékkal nagyobb mennyiséget kínáltak mint tavaly novemberben. a gyümölcs 22, a zöldség egy százalékkal volt drágább, mint tavaly, a burgonya viszont 7 százalékkal olcsóbban volt kapható.